

服务大提升 优化营商环境

龙游

政务服务再发力

导报讯 “我们应该推行柔性执法，切勿过度执法。”近日，在衢州市综合行政执法系统第123期“两专”讲堂上，龙游县交通运输局楼静安同志作为主讲嘉宾，从深入推进“放管服”“证照分离”“五个通办”、柔性化执法等方面介绍了近年来龙游交通运输系统政务服务新举措。

近年来，龙游县交通运输局以群众需求为导向，积极推进“我为群众办实事”。一方面，对“办事情形、表单字段、业务流程、申报材料”等方面进行优化，让群众精准定位、少填字段、少交材料，使群众从“能办、可办”向“好办、易办”升级；另一方面，全面推行政务服务一对一

帮办、代办服务，提供咨询辅导、容缺受理服务，在资料齐全、符合法定形式的前提下，实现即来即办、立等可取。

同时，积极推行首违免罚，对“本省范围内本年度首次被查获、违法后果轻微、违法行为及时改正”的管理对象不予处罚，助力优化营商环境。

接下来，龙游县交通运输局将继续依托“互联网+”服务平台，通过建机制、促集中、优服务、强监督等多项举措多点发力，为市场主体提供从政策引导到业务办理一体化集成服务，提高便民服务水平和办事效率。

□记者 陈保罗 通讯员 楼静安 潘雅丹



黄岩

交通法律服务进企业

导报讯 日前，台州市黄岩区交通运输行政执法人员深入黄岩驰鹏危险品运输有限公司开展“法益民企·交通运输法律服务日”活动，帮助运输企业解决生产经营中遇到的交通运输法律问题，服务企业高质量发展。

活动中，黄岩区交通运输行政执法人员与企业管理人员一起，以“面对面、心交心”的形式开展普法。

此外，在入企走访过程中，该服务团队督促货运企业进一步落实安全生产主体责任，建立“驾驶人上岗必学习、有安全隐患必排除、有违法行为必教育”等制度，严防“病车”上路行驶，提高道路运输行业驾驶员的交通安全意识，并向危货运输企业赠送了《危险货物运输管理规定》《道路运输车辆技术管理规定》《道路运输车辆动态监督管理办法》等法律书籍。

“普法服务很接地气、很有针对性，纠正了我们日常经营中存在的一些法律误区，加深了我们对重点法规的认识和理解。”黄岩驰鹏危险品运输有限公司总经理王宁烽表示，在接下

来的安全培训会上，将会把法规宣传资料逐车逐人发放到位，确保传达给每一名从业人员。

据了解，今年来，黄岩区交通运输行政执法人员将法律服务日活动纳入“稳中向好、进中提质”政策措施清单，列入重点攻坚事项，实行挂图作战，由执法队班子成员带队，走进企业、走上“讲台”，对企业普法宣传、守法经营提出希望和要求，以推动营商环境优化。

“我们服务团队将尽全力帮助企业解决发展中遇到的困难和问题，同时也当好企业的‘第三只眼睛’，对企业生产、经营、运输、储存等进行安全监督，不断提升执法为民服务水平。”黄岩区交通运输局党委委员、区交通运输行政执法队队长陈晨超说。

下阶段，黄岩区交通运输行政执法人员将常态化开展交通运输法律服务日活动，进一步加深“法企”之间的联系，增进企业与执法机构之间的良性互动，护航运输企业的健康良性发展。

□记者 张诗雨 通讯员 孙韵茜 戴琳倩

海宁开展大练兵提高执法规范化

导报讯 近日，海宁市交通运输局结合近期交通运输执法领域突出问题专项整治工作，组织执法记录仪和执法风纪理论考试，海宁市交通运输行政执法队8个基层中队全体执法人员和辅助人员共52人参加。

据介绍，海宁市交通运输局此前通过暗访督查，针对基层一线人员在使用执法记录仪过程中所存在的问题进行了梳理，并充分利用5月“周一夜学”时间对执法记录仪的使用、采集、管理等开展培训。

此次考试主要是根据《浙江省交通运输行

政执法记录仪使用管理规定(试行)》《交通运输行政执法人员风纪规范》相关要求，在执法记录仪的规范使用、有效管理、风纪规范等方面，对执法人员进行业务理论知识考察。

“通过此次培训和考试，全体执法人员和辅助人员进一步掌握了执法记录仪规范使用的操作要领，切实增强规范执法及证据意识，做到理论知识贯穿于实践，使执法记录仪在日常工作中发挥最大效能。”海宁市交通运输局相关负责人表示。

□通讯员 余素兰 范璐 见习记者 江天

执(主)一线

重拳出击， 把好超限治理三道关

安吉

导报讯 日前，记者从安吉

县交通执法队获悉，1-4月，安吉县全县累计办结行政执法案件725件，非现场执法案件431件，占比率为59.45%。1-4月查获超载超限车辆612辆，超限率控制在0.2%以下。

“坚持把超限率牢牢控制在0.2%以下，实属不易。”安吉县交通运输行政执法人员相关负责人告诉记者，一直以来，安吉交通执法队牢牢把好源头治超、科技治超、日常执法三道关，打击超限超载违法行为。

走进安吉孝丰中城头矿产项目施工现场，只见运输车辆装满宕渣、黄土后，排着队在出口称重。与此同时，称重地的前方一台挖掘机也准备就绪，一旦运输车辆超重，挖掘机就会给运输车辆卸货；若运输车辆还有点“轻”，挖掘机也会给补点货。

“这是我们为防止运输车辆超限超载特地购置的设备。”安吉孝丰中城头矿产项目运输车队负责人朱利杰告诉记者，现在每天至少运输五百车次，超一万吨的宕渣、黄土。如果运输车被处罚或者出点意外，都会直接影响公司在安吉县的信用评价。

从项目启动之初，就购进一台挖掘机和双向地磅，并招聘专人负责地磅边的挖掘机工作。截至目前，施工现场的运输车辆从未出现一辆超限超载

的情况。

在安吉，注重源头治超的企业越来越多，安吉县正兴混凝土有限公司就是其中一家。该公司的车队队长蔡春喜告诉记者，公司总共有15个出料口，每一个都安装了计量器和视频监控设施，规范出厂车辆装载量。厂里也安装了地磅称重系统，每一辆运输车辆必须进行称重，相应数据实时上传至安吉综合治超监管平台。

据悉，该县37个大型稳定运输企业均已接入安吉综合治超监管平台。该平台利用技术动态检测车辆的运行数据，可实时发现躲避地磅系统检测的可疑运输车辆，并经过查询对相应驾驶员进行警告和处分。

日常执法也是治超限的有效手段。在日常执法中，执法人员加强对重点区域、路段和节点的巡查力度，查处违规车辆，并对超限车辆的司机进行教育和处罚。同时，与相关部门的配合，进行联合执法，形成严管、严治的高压态势，提升治超限的覆盖面。

接下去，安吉县交通执法队将根据“数字平台”的数据分析，有针对性地对重点路段、重点区域、重点车辆错时错峰加大查处力度，继续加强源头治超、科技治超和日常治超工作，进一步提高治超效率和治理水平。

□记者 袁梦南 通讯员 王怡

东阳

货车非法改装，被罚！



导报讯 近日，东阳市交通运输行政执法人员在东永线路段检查时，发现一辆大型货车的车身疑似加高了栏板，于是立即上前示意该车驾驶员停车接受检查。

经查，该车货厢栏板高度110cm，而道路运输车辆技术服务平台中记录的该车型参数表内最高栏板只有60cm。该车私自加高了50cm，超限率为21.53%。

据了解，该车属利辛县一家物流公司，驾驶员王某驾驶该车从义乌装运渣土到磐安，该公司在未取得公安机关交通管理部门和交通运输主管部门核准的情况下，对车辆擅自加装了栏板。在确认违法事实后，驾驶员王某后悔地说：“运费太低了，为了多拉点货，就对栏板进行了改装。”

依据《中华人民共和国道路运输条例》第七十条第二款的规定，执法人员对王某作出了罚款的行政处罚，并对其进行批评教育。王某随后立即拆除了改装的栏板，并到东阳市交通运输局处罚中心接受处罚。

东阳市交通执法人员表示，下一步，将继续加强对大货车的整治力度，严厉打击货运车辆超限超载、非法改装等违法行为，确保交通安全形势持续稳定。

□通讯员 卢巧萍 郑雅